

Medzinárodný projekt PSK "PROMETEUS" programu Interreg Europe – schválenie a financovanie projektu

Cieľom predkladaného materiálu je schválenie účasti Prešovského samosprávneho kraja v predmetnom medzinárodnom projekte a schválenie financovania pre tento projekt. Projekt bol dňa 05.10.2016 schválený Monitorovacím výborom Interreg Europe, ktorý bol vybraný spolu s ďalšími 65 projektmi spomedzi 211 podaných projektových žiadostí.

Samotnému schváleniu projektu PROMETEUS (PROMotion of EmobiliTY in EU regionS) predchádzalo schválenie projektového zámeru, ktorý bol predložený a schválený aj zastupiteľstvom PSK dňa 7.6.2016 (**uznesenie č. 353/2016**).

Cieľom projektu je vylepšiť politické nástroje spojené so štrukturálnymi fondmi so zámerom podporiť e-mobilitu, ktorá predstavuje udržateľnejšiu, nízkouhlíkovú alternatívu pre dopravu na prekonanie prekážok obtiažnej dostupnosti infraštruktúry a nízkeho povedomia verejnosti. Prometheus bude podporovať vymedzenie opatrení ako integrácia e-mobility v stratégiách /plánoch/, programové stimuly, zvyšovanie povedomia, výskum a inovácie, ktoré majú byť začlenené do implementácie samotného politického nástroja. Tieto aktivity budú navrhované a realizované pomocou mobilizácie „stakeholderov“ – kľúčových zástupcov e-mobility v každej krajine, čo uľahčí a usmerní verejné a súkromné investície a zvyšovanie povedomia medzi obyvateľstvom, podnikateľským sektorom a ďalšími aktérmi v rámci e-mobility. Vďaka medziregionálnej spolupráci budú partnerské regióny hľadať inšpiráciu v ostatných regiónoch, prinesú nové projekty, ktoré budú financované v rámci interných programov (EŠIF). Takéto projekty by sa mali týkať napríklad zahrnutia e-mobility do mestských nariadení a plánov, plánov e-mobility na rôznych vládnych úrovniach, vytvorenia príručiek (napr. pre inštaláciu dobíjajúcich staníc), osvetu (propagácia verejných parkov, informačné kampane, adresované rôznym cieľovým skupinám, výukové programy), výskumu a inováciám (podpora a vykonávanie spoločných demonštračných projektov s mestom, súkromnými spoločnosťami, atď.).

Konzorcium projektu PROMETEUS je zložené z vedúceho partnera (Ministerstvo dopravy, Malta) 5 projektových partnerov (PSK a ďalší partneri z Rakúska, Španielska a Talianska)- vid'. tab.č.1.

Celkové trvanie projektu je 01/2017 – 06/2021.

Realizácia projektu je plánovaná na dve fázy:

Fáza 1 (01/2017 – 06/2019)

- Analýza osobitných územných kontextov partnerských regiónov vo vzťahu k e-mobilite a posudzovanie stavu pripravenosti v súvislosti s rozvojom e-mobility. Posúdenie typu dopytu po e-mobilite (turistické, mestské oblasti, vidiecke, horské, atď.) a taktiež ponuky v e-mobilite (technické a environmentálne regulácie, dobíjacie stanice, zdieľanie, výskumné a inovačné investície, atď.).
- Identifikácia a porovnanie príkladov dobrej praxe, ktoré môžu podporiť e-mobilitu v partnerských regiónoch.
- Výber príkladov dobrej praxe od ostatných partnerov a zakomponovanie týchto osvedčených postupov do akčných plánov.

- Vypracovanie regionálnych akčných plánov pre zlepšovanie politických nástrojov v každom regióne.
- Rozvoj „LogBook“, webový monitorovací nástroj, kde bude zaznamenaný a monitorovaný pokrok akčných plánov jednotlivých partnerov.

Fáza 2 (07/2019 – 06/2021)

Monitorovanie implementácie akčných plánov, hodnotenie a šírenie výsledkov aj na úrovni EÚ. Partneri majú momentálne rôzne úrovne rozvoja e-mobility pokiaľ ide o tri hlavné aspekty: politická pripravenosť, miera penetrácie elektrických vozidiel medzi občanmi a prevádzkovateľmi dopravy, ako aj výskum a vývoj e-mobility. Tento projekt naštartuje proces výmeny know-how medzi rôznymi regiónmi. Slabší partneri sa môžu inšpirovať silnejšími.

Rozpočet a financovanie projektu pre PSK (prehľad celkového rozpočtu projektu je v tab. č.2):

Plánovaný celkový rozpočet projektu: 178 455,00 € (EFRR+spolufinancovanie)

Spolufinancovanie PSK: 26 768, 25 € (15% z navrhovaného celkového rozpočtu PSK)

Financovanie: formou refundácie

Podpis zmluvy projektu PROMETEUS sa plánuje na december 2016.

Tabuľka č.1 Medzinárodný projekt INTERREG EUROPE

Názov vlajkového projektu	Číslo žiadosti	Vedúci partner	Projektoví partneri	EFRR	Popis projektu
PROMETEUS (PROMotion of Emobility in EU regionS)	PGI02299	Ministerstvo dopravy a infraštruktúry, MALTA	Regionálna samospráva Korutánska, RAKÚSKO	1 170 475,25 € (151 686,75 € pre PSK) (BV)	Cieľom projektu je vylepšiť politické nástroje spojené so štrukturálnymi fondmi so zámerom podporiť e-mobilitu, ktorá predstavuje udržateľnejšiu, nízkouhlíkovú alternatívu pre dopravu na prekonanie prekážok obtiažnej dostupnosti infraštruktúry a nízkeho povedomia verejnosti. Prometeus bude podporovať vymedzenie opatrení ako integrácia e-mobility v stratégiách /plánoch/, programové stimuly, zvyšovanie povedomia, výskum a inovácie, ktoré majú byť začlenené do implementácie samotného politického nástroja. Tieto aktivity budú navrhované a realizované pomocou mobilizácie „stakeholderov“ – kľúčových zástupcov e-mobility v každej krajine, čo uľahčí a usmerní verejné a súkromné investície a zvyšovanie povedomia medzi obyvateľstvom, podnikateľským sektorom a ďalšími aktérmi v rámci e-mobility.
			Generálne riaditeľstvo pre priemysel a konkurencieschopnosť – Regionálna samospráva Castilla y León, ŠPANIELSKO		
			Región Lazio, TALIANSKO		
			Prešovský samosprávny kraj, SLOVENSKO		
			Univerzita Poliedra Pollitecnico di Milano, TALIANSKO		